



В Канском технологическом колледже открылась новая специальность «Операционная деятельность в логистике», благодаря чему в крае положено начало подготовке логистов — специалистов среднего звена

Этот факт и стал отправным для нашей беседы с директором колледжа Тамарой Берлинец.

— Тамара Владимировна, логистика — это новая, модная и дефицитная специальность. По имеющимся оценкам, дипломированных логистов готовят не более чем в 40 вузах России. Не поторопились ли вы взяться за этот гуж?

— Нет, не поторопились. Всякое образовательное учреждение должно идти в ногу со временем. Современный опыт свидетельствует, что использование логистических технологий ведет к существенному снижению издержек производства, резкому повышению конкурентоспособности предприятий. А это очень даже актуальная задача. Недаром губернатор края Виктор Толоконский неоднократно в своих публичных выступлениях говорил о необходимости создания в регионе логистических центров и активном внедрении в компаниях логистических методов и технологий.

Специалисты в области логистики становятся все более востребованными на рынке. Понимая это, мы трех наших преподавателей отправили на повышение квалификации по логистике. И лишь после того, как они прошли переподготовку, стали готовить учебные программы и модули для подготовки логистов в нашем колледже.

Нельзя в этой связи не упомянуть добрым словом доктора экономических наук, директора Сибирского отделения Международного центра логистики, заведующего кафедрой логистики Красноярского государственного аграрного университета Валерия Федоровича Лукиных, который оказал нам существенную научную и методическую помощь по подготовке наших специалистов и разработке учебных планов.

Учебный процесс по этой специальности ведется при прямом участии кафедры логистики Красноярского аграрного госуниверситета. По целому ряду профильных логистических дисциплин занятия у нас ведут кандидаты наук, доценты кафедры Антон Анфалов, Владимир Пантелеев, да и сам Валерий Лукиных, несмотря на колоссальную занятость, приезжает к нам вести занятия. В рамках соглашения, подписанного колледжем и Сибирским отделением Международного центра логистики, наши студенты имеют возможность проходить учебную практику в центре логистики, планируется их участие в X Международной научно-практической конференции «Логистика — Евразийский мост», которая состоится в мае этого года в Красноярске на базе Красноярского государственного аграрного университета. В рамках конференции будут проводиться лекции, семинары, мастер-классы ведущими специалистами России и Европы по вопросам развития цепей поставок, совершенствования логистических систем предприятий, координации и интеграции технологий в бизнес-процессах в области логистики.

— Но ваш колледж и сам нередко выступает организатором научно-практических конференций?

— Так оно и есть. В апреле этого года на базе нашего колледжа, например, пройдет традиционная, уже шестнадцатая по счету, Межрегиональная с международным участием научно-практическая конференция «Инновации. Развитие. Будущее». Мы совсем не случайно занимаемся их организацией. Современное образование невозможно без науки. В печатных материалах этой конференции, как и предыдущих, будут опубликованы статьи не только преподавателей, но и студентов.

— Это правда, что ваши выпускники по отдельным специальностям получают дипломы о высшем образовании?

— Наш колледж является участником эксперимента по подготовке специалистов по программам прикладного бакалавриата по специальности «Информационные системы». В прошлом году 22 выпускника колледжа, обучающихся по экспериментальной программе, получили по два диплома: диплом о среднем профессиональном образовании, квалификация — специалист по информационным системам, и диплом высшего профессионального образования — бакалавр. Кстати, в марте этого года один из них — Михаил Ильясов стал победителем Регионального чемпионата по популяризации рабочих профессий Красноярского края WorldSkills Russia по направлению «Сетевое и системное администрирование».

— И логистика, и информатика — это сравнительно новые специальности и отрасли научного знания. Колледжу уже 65 лет. Любопытно, сохранились ли в учебных планах компетенции, которым обучали в вашем учебном заведении в пору его становления?

— Ничто не стоит на месте. Во второй половине прошлого века у нас готовили специалистов в области геологоразведки. Теперь нет таких направлений обучения, как и некоторых других. Напомню, что в пору своего основания наш тогда еще техникум назывался лесотехническим. Специальность «Технология лесозаготовок» являлась базовой. Она и сегодня относится к основным. Конкурс при поступлении на это направление — два человека на место.

Владимир КРУТИКОВ.

На снимках: Тамара Берлинец; доцент Антон Анфалов ведет занятие по транспортной и складской логистике.

Фото Ивана ВЛАДИМИРОВА